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Ata da noningentésima oitava (908ª) Reunião Ordinária do Conselho de Centro 

Aos vinte e três (23) dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três (2023), às 
nove horas (09h0min), na Sala de Reuniões do CCHLA da Universidade Federal da 
Paraíba (UFPB), reuniram-se, de forma presencial, os membros do Conselho de 
Centro, conforme lista de presença: lista de presença da 908ª reunião ordinária , 
para discutir os seguintes pontos de pauta: 1. Comunicações; 2. Homologação de 
ata (Reunião de nº 903); 3. Processo 23074.078608/2023-05 (Encaminha Carta 
Denúncia /DCE - link para acessar a cópia do processo ); 4. Ordem do dia; Ao 
verificar o quórum necessário para a realização desta assembleia, o professor 
Rodrigo Freire cumprimentou os Conselheiros e deu início aos informes. 
Primeiramente, o Diretor do CCHLA comunicou aos presentes que agendaria uma 
reunião com as Coordenações de Programas de Pós-Graduação (PPGs) do Centro 
para, juntos, chegarem a um consenso para a utilização mais funcional dos espaços 
que serão disponibilizados no novo prédio onde funcionarão os PPGs; a discussão, 
vem em decorrência da notícia de que as obras deste prédio serão retomadas nas 
próximas semanas e, por isso, havia a necessidade de se apresentar essa divisão 
dos espaços à Superintendência de Infraestrutura da UFPB (SINFRA/UFPB) o mais 
breve possível. Na sequência, o professor Guilherme Souza solicitou ao Secretário 
que fosse registrado nesta ata o incidente ocorrido no último dia dezesseis de 
agosto, quando estava prevista uma Aula Inaugural referente ao início do período 
letivo 2023.2, no Auditório 411 do CCHLA, às quinze horas e trinta minutos. 
Conforme dito pelo professor, em virtude de um ruído na comunicação, o motorista 
responsável pelo transporte do palestrante, tinha recebido um comunicado de que o 
evento havia sido cancelado, o que não era verdade. Tal incidente acabou 
causando, segundo o professor Guilherme Souza, um desconforto entre a 
Coordenação do PPGH e o professor convidado, além de ter causado prejuízo 
acadêmico ao evento planejado.  Dando sequência aos informes, os representantes 
dos Centros Acadêmicos justificaram a não apresentação dos nomes de alunos de 
pós-graduação para compor o grupo de trabalho (GT) que iria discutir a instalação 
da copa para os estudantes. Segundo os representantes, eles não têm acesso aos 
contatos dos discentes de pós-graduação, dificultando, assim, a comunicação entre 
eles. Logo depois, o professor Marco Valério perguntou se havia algum critério 
acerca da distribuição dos novos Técnicos-Administrativos (TAEs) que tomaram 
posse recentemente. O professor Rodrigo Freire informou que ainda não havia 
recebido nenhuma informação da Pró-reitoria de Gestão de Pessoas acerca destes 
critérios. Terminados os informes, o presidente do Conselho passou à 2. 
Homologação de ata (Reunião de nº 903). Em discussão, nenhum Conselheiro 



sugeriu modificação ao documento. O Presidente do Conselho iniciou a votação, 
sendo o documento aprovado por maioria favorável dos votos (vinte e dois votos 
favoráveis e quatro abstenções). Após a homologação das atas, passou-se à 3. 
Processo 23074.078608/2023-05 (Encaminha Carta Denúncia /DCE - link para 
acessar a cópia do processo) - O professor Rodrigo Freire fez a leitura do trecho 
da carta onde as questões do CCHLA são mencionadas. Os representantes do 
Centros Acadêmicos fizeram alguns detalhamentos acerca dos pontos 
apresentados na carta denúncia. Logo depois, o Diretor e o Vice-Diretor CCHLA 
relataram de que forma o Centro está tomando as decisões e dando soluções 
paliativas sem o apoio da Reitoria. Antes de encaminhar o último ponto da pauta, o 
professor Rodrigo Freire solicitou que fosse feito o registro em ata, mais um vez, da 
ausência de tradutores e intérpretes de língua de sinais (TILS). Finalizando o 
terceiro ponto da pauta, o Diretor do CCHLA passou à 4.    Ordem do dia. As 
votações dos processos podem ser consultadas no link: Pauta da 908ª reunião 
ordinária. A partir do processo de ordem de nº 07, da referida pauta, houve 
verificação de quórum, a pedido do professor Flávio Lúcio, Vice-Coordenador do 
Curso de História. Após a conferência do quórum feita pelo Secretário do Centro, foi 
constatado que não havia quórum mínimo para a votação dos processos. Sendo 
assim, os seis processos restantes (do nº 08 ao nº 13) ficaram para a próxima 
reunião, a ser realizada em seis de setembro de dois mil e vinte e três. Não havendo 
mais nada a discutir, o Presidente do Conselho encerrou a reunião. Aqui segue a 
lista dos Conselheiros presentes nesta reunião: lista de presença da 908ª reunião 
ordinária. João Pessoa, vinte e três de agosto de dois mil e vinte e três. 
 
 


